Losningar, 2002-08-19
Matematik del C, D1 & Matematisk analys IT
Uppgift 1.

(a) Vi ser pa derivatan f'(z) = e* + e * > 0, Vz. Saledes dr f stringt
vaxande och alltsd inverterbar.

(b) Vildser ut x ur ekvationen f(z) = y och och far da f~1(y), dér vi erséitter
y med z och erhéller det efterstravade uttrycket. Vi har

e —eP=ys e —yet —1=0.

Detta ar en andragradsekvation for e*, som vi 16ser pa sedvanligt sétt och
valjer den positiva roten

T s 4L
et =5+ 4+1®x—ln(2+ 4—}-1).

Svar : f~'(z) =In(Z + % +1)

Uppgift 2.
Vi har Taylorutvecklingarna
h? ht h’
FB) = (0) + BF(O) + - £(0) + ¢ £(0) + 5 N 0) + 15514 (0) + O(K)

P10 (0) = 22 19(0) + 00

Ur dessa fas nu direkt att

f(=h) = 25(0) + ()
h2

Svar : p(h) = f"(0) + & f)(0).

= 1"(0) + ’1”—;#4)(0) +O(h*) , h—>0

Uppgift 3. Vi gor exempelvis variabelbytet z = t* med dx = 4t3dt och z =
0+ t=0samt z =1t =1. Detta ger

1 1
/ x4 etdy = / a2et dt
0 0

Uppgift 4. Vi skriver funktionsytan som f(z,,2) = 2?+4y?>—2z = 0 och utnyt-

tjar att gradienten (fy, f,, f.) = (270, 8y, —1) i punkten (zg,%yo, 20) ir normal

till ytan. P& samma, sitt kan vi f& normalen (1,1,1) till planet z +y + 2z = 0.
De bada normalerna &r parallella om det finns ett tal ¢, sdg, sa att

(21’0,8:1]0, _1) =cC- (17 17 1) J

vilket ger oss zg = —% och yo = _%,



Svar : Endast punkten (—3,—%, ) uppfyller villkoret.

Uppgift 5. Vi skriver dubbelintegralen som en upprepad integral och integrerar

forst i z-led
VE e
I:// cos(y?)dzdy :/ (/ cos(y?)dz)dy
D 0 0

Nu aterstar endast att rdkna lite med enkelintegraler

r= [77 yeosttyay = fsin) 2 F = 5

Svar : Integralens virde ar %



